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Slovo úvodem…

Změny ve složení  
orgánů obce

Třídění odpadů v roce 2018

Vážení spoluobčané, 

s prvním číslem sviadnovského 
občasníku v roce 2019 bychom Vám 
a  Vašim nejbližším chtěli popřát 
nejen pohodové prožití nadchá-
zejících velikonočních svátků, ale 
také celého roku 2019.

V současné chvíli jste jistě postřehli, že 
se Vám do rukou dostává zcela nové 
vydání našeho, již tradičního Občasní-
ku. Jedná se zejména o nové grafické 
zpracování, které jsme se snažili ve 
spolupráci s  tiskárnou Kleinwächter 
posunout na ještě vyšší úroveň. 
Současně je to také větší formát, ve 

kterém bude Občasník nově vydáván, 
jehož záměrem není více spotřebo-
vaného papíru, ale zejména užiteč-
nost pro čtenáře. Větší formát nabízí 
větší velikost, rozlišitelnost i  počet 
jednotlivých umístěných fotografií 
a také možnost zahrnout více témat 
a informací.

Budeme usilovat o  to, abychom Vás 
byli schopni prostřednictvím Občasní-
ku včas informovat o nejdůležitějších 
plánovaných obecních akcích. K tomu 
bude nově sloužit vždy také poslední 
stránka, kterou můžete využít jako 
průvodce jednotlivými připravova-
nými akcemi na území obce. V tomto 

duchu se budeme snažit aktualizovat 
rovněž obecní webové stránky – po-
stupně doplněné o  jednotlivé foto-
galerie z pořádaných akcí. V kalendáři 
webu naleznete nejdůležitější akce 
v  oblasti kultury, sportu, a  také pře-
hled jednání a zasedání jednotlivých 
obecních orgánů. 

Na závěr nám dovolte, abychom Vám 
za obec Sviadnov ještě jednou popřáli 
příjemné prožití jara a klidné a poho-
dové Velikonoce.
 � Mgr. David Novák, starosta

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta 

Rada obce rozhodla o  zařazení 
prostředků do rozpočtu obce na 
rok 2019 na podporu pobytu dětí,  
který uspořádá jak místní škola a ve 
formě menších výletů také školka, 
během první poloviny roku 2019. 
Cílem obce je zachovat dostupnost 
těchto akcí pro co největší počet 
žáků a  současně podpořit školu 
v  rozmanitosti její výuky a  mož-
nostech utužovat kolektiv našich 
nejmenších i  mimo budovu školy 
a  školní lavice. Z důvodu  efek-
tivního využití prostředků Rada 
obce rozhodla, že příspěvek bude 
proplacen rodičům na základě 
skutečné účasti dítěte na této akci.

Rada obce

Upozorňujeme občany obce žijící na ulicích Horní, Na Drahách, O. Kišové a J. Šlosara na změnu svozu odpadu!! 

Z důvodu státního svátku dochází k jednorázovému posunu svozu místo Velikonočního pondělí (22. dubna) na 
sobotu 20. dubna 2019.

Dne 17. 12. 2018 na mandát zastu-
pitele a  člena kontrolního výboru 
rezignoval pan Petr Řehák. Na základě 
výsledku komunálních voleb, které 
určují i pořadí náhradníků osvědčila 
Rada obce (RO) výkonem uvolněného 
mandátu zastupitele obce pana Ing. 
Tomáše Mertu. 

Ke dni 25. 1. 2019 se i pan Ing. Tomáš 
Merta vzdal mandátu zastupitele. RO 
následně na svém jednání 28. 1. 2019 
osvědčila za zastupitelku následující 
v pořadí stanovených náhradníků paní 
Alexandru Pflegrovou. Paní Pflegrová 
složila slib zastupitele na zasedání 
zastupitelstva obce dne 4. 2. 2019.

Zastupitelstvo obce (ZO) taktéž roz-
hodlo o konečném složení poradních 

orgánů ZO:
kontrolní výbor 
– předsedkyně: Mgr. Věra Volná

členové: 
Bc. Iveta Košáková, Ing. Hana Maren-
čoková, Radim Novotný a  Ing. Marcel 
Roztomilý

finanční výbor 
– předseda: Ing. Pavel Smyček

členové: 
Milada Boháčová, Mgr. Petr Hložanka, 
Ing. Radek Sojka, Jiří Stuchlík

Rada obce doplnila složení kultur-
ně-společenské komise o  paní Na-
děždu Fiedlerovou a slečnu Kateřinu 
Chamrádovou. 

Vedle těchto statistik o počtu obyva-
tel by neměla zapadnout ani aktivita 
Sviadnovjanů při třídění odpadu do 
jednotlivých sběrných kontejnerů 
v místech zpětného odběru, kterých 
je v současnosti v obci 95 kusů. Cel-

kově jsme ve Sviadnově během roku 
2018 vytřídili 176 tun odpadu, jež 
byly předány k  dalšímu možnému 
využití. Z  toho se jednalo o  81,5 
tun papíru, 40 tun plastů, 34,2 tuny 
skla, 18 tun kovů a 1,5 tuny kartonů. 

Hrubým průměrem tak lze říct, že 
každý občan obce v roce 2018 vytřídil 
asi 88 kilogramů odpadu. Zároveň se 
také jedná o významný nárůst oproti 
roku 2017, kdy bylo vytříděno 
o 43  tun odpadu méně!

Příspěvek obce 
na ozdravný 
pobyt

Svoz popelnic

Statistika obyvatel v roce 2018

Ke konci roku 2018 žilo ve Sviadnově 
1992 obyvatel. Z toho bylo 1004 žen 
a 988 mužů. 
 
V průběhu měsíce února naše obec 
překročila hranici dvou tisíc obyvatel 

a ke dni 20. února 2019 v obci žilo 
2003 lidí. Z  toho mírnou většinu 
tj. 1008 občanek tvoří ženy, mužů 
zde žije 995. Nárůst počtu obyvatel 
oproti stavu z  počátku předchozí-
ho roku tak v  současné chvíli činí 
141 lidí. 
 
V průběhu uplynulého roku se v obci 
také narodilo 21 dětí. Průměrný věk 
obyvatel Sviadnova je k tomuto datu 
40,9 roku. Nejstarší občanka obce se 
narodila během roku 1924, nejstarší 
občan pak v roce 1927.

Obecní úřad ve Sviadnově
adresa: Na Drahách 119, 739 25 Sviadnov
telefon: 558 655 108
e-mail: obec@sviadnov.cz, 
starosta: david.novak@sviadnov.cz,
místostarosta: adam.folvarcny@sviadnov.cz  
internetové stránky: www.sviadnov.cz 

Pracovní doba:
Po	 7:00–11:30	 12:30–17:00
Út	 7:00–11:30	 12:30–14:30
St	 7:00–11:30	 12:30–17:00
Čt	 7:00–11:30	 12:30–14:30
Pá	 7:00–11:30	 12:30–14:30

Kontakty:
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Přistavení velkoobjemových kontejnerů

Sdílená jízdní kola nově také ve Sviadnově

v době od do místo přistavení 

8. dubna 2019 10. dubna 2019 ulice Ostravská (areál Uninab) 
9. dubna – proběhne výměna

10. dubna 2019 12. dubna 2019 Ulice Na Závodí (u DPS) 
11. dubna – proběhne výměna

12. dubna 2019 15. dubna 2019 ulice Na Drahách (u obecního úřadu)

15. dubna 2019 17. dubna 2019 ulice Na Řečišti 
16. dubna – proběhne výměna

17. dubna 2019 19. dubna 2019 ulice Hornická (začátek ulice) 
18. dubna – proběhne výměna

Obec Sviadnov ve spolupráci se sta-
tutárním městem Frýdek-Místek 
rozšiřuje službu sdílení jízdních kol 
– tzv. bikesharing také do naší obce. 
Sezóna provozu tzv. REKOL začne  
1. dubna a skončí 30. listopadu 2019. 
Nejdůležitější novinkou je možnost 
vypůjčení kola na prvních 15 minut 
jízdy zcela zdarma. Následná cena 
výpůjčky je 12 Kč za půl hodiny. 
Vypůjčení kola si lze dopředu také 
rezervovat. 

Ve Sviadnově si bude možno kola 
vypůjčit u stojanu v centru obce před  
cukrárnou Beruška. V současné době 
se jedná o  zkušební fázi. V  případě 
zájmu rozšíříme tuto službu i do dal-
ších částí obce.

Základem pro vypůjčení kola je mobilní 
aplikace REKOLA, která je volně ke sta-
žení (viz odkaz níže). Jednotlivé oblasti 
s možností výpůjčky jsou vyznačeny 
tzv. zónami na mapě aplikace. Zde lze 
vyhledat nejbližší kolo k půjčení. Z jeho 
rámu se opíše číslo nebo naskenuje QR 
kód a dostanete číselnou kombinaci 
k odemknutí kola. Vypůjčení se platí 
platební kartou po navrácení kola na 
předepsané místo (za ponechání kola 
mimo zónu a  za jeho vrácení bude 
účtováno 320 korun). Ve FM můžete 
kola vypůjčit a vrátit u označených sto-
janů např. obě náměstí ve F-M, u kul-
turního domu, na nádraží, zastávka 
na Anenské, u haly Polárka atd. Kola 
je možné parkovat i  jinde v  zóně, 
mimo klasické cyklistické stojany, ale 
takovým způsobem, ať kolo nepře-
káží např. vozíčkářům, kočárkům či 
nevidomým (místa jako zastávky MHD 
nejsou vhodná). Naopak v  historic-
kých centrech, okolo obou náměstí, 
bude kola možné vrátit pouze do 
určených stojanů.

Kola provozuje největší poskytovatel 
bikesharingu v ČR – REKOLA Bikesha-
ring s.r.o. Pro sdílení nápadů na výlety, 
zážitků nebo tipů a triků na trasy měs-
tem existuje facebooková skupina 
Rekolíme ve Frýdku-Místku. Infor-
mace o porouchaných nebo poniče-
ných kolech se sděluje skrze aplikaci, 
kde lze kliknout na kolo a pak „přidat 
problém“ nebo prostřednictvím mailu 
info@rekola.cz. V  případě, že jste 
svědky úmyslného poškození kola, 
volejte městskou policii, tel. č. 156.

Aplikace ke stažení:
pro Android: https://play.google.
com/store/apps/details?id=cz.rekola.
app&hl=cs
pro iOS: https://itunes.apple.com/cz/
app/rekola/id888759232?mt=8

Mgr. David Novák,  
starosta

Sběr nebezpečných odpadů a pneumatik 
proběhne v sobotu 27. dubna 2019 v době od 9:15 do 9:45 hod. na parkovišti u obecního úřadu

Mezi nebezpečné odpady patří: 
mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, použité obaly od postřiků, chemikálie, zbytky barev, laků, ředidel, autobaterie, 
zářivky, výbojky, prošlé a  nepotřebné léky, rozbité či rozebrané televizory, monitory, rádia, počítače, lednice, mrazničky, 
sporáky, pračky.

Obecní knihovna Sviadnov

Novinky z Obecní knihovny

Obecní knihovna ve Sviadnově je 
veřejná univerzální knihovna. Posky-
tuje knihovnické a  informační služby 
čtenářům všech věkových kategorií 
a  sociálních skupin a  samozřejmě 
i náhodným návštěvníkům hledajícím 
informace. Přispívá rovněž k  rozvoji 
kultury v obci. Je organizační složkou 
obce Sviadnov, která je jejím zřizovate-
lem a z jejího rozpočtu je financována.

V roce 2018 navštív i lo obecní 
knihovnu 3 887 návštěvníků. Výpůjčky 

populárně naučné a krásné literatury, 
jak pro dospělé, tak pro děti a  mlá-
dež, činily 4 748 a výpůjčky periodik 
1 504. V současné době knihovna čítá 
6 116 knihovních jednotek ve volném 
výběru. Knihovna vyvíjí aktivní spolu-
práci se ZŠ J. Šlosara a MŠ Pohoda ve 
Sviadnově. Pro žáky a děti uvedených 
institucí pravidelně připravuje kulturní, 
vzdělávací a výchovné akce. Žáci i děti 
mají příležitost seznámit se s prostře-
dím knihovny, poznávat její funkce, 
získávají kladný vztah ke knihám, 

ohleduplné zacházení s nimi a zároveň 
také trénují komunikační dovednosti.

Naše knihovna funguje také jako gale-
rie, v níž pravidelně v průběhu roku 
vystavují místní i  regionální umělci. 
Knihovna se pravidelně účastní celo-
státní akce „Noc s Andersenem“, která 
je velmi oblíbená a  hojně navštěvo-
vaná. Pro mnohé se knihovna stala 
nedílnou součástí života a  já pevně 
věřím, že tomu tak bude i nadále.
 	 Mgr. Věra Volná, knihovnice

Velmi nás těší obecný zájem občanů 
o knihovnické služby v naší obci. Sna-
žíme se tedy stále zlepšovat nabízené 
služby, aby nebyla naše knihovna jen 
výpůjčním místem, ale také prostředím 
pro setkávání občanů, případně místem 
s možností relaxace nad dobrou knihou. 
V rámci tohoto zlepšování se knihovna 
rozhodla zareagovat na stále popu-
lárnější komunikaci s  občany i skrze 
různé sociální sítě a v nedávné době si 
zřídila stránku na síti Facebook. Najít nás 
můžete pod titulem „Obecní knihovna 

Sviadnov,“ případně skrze odkaz umís-
těný na webových stránkách knihovny 
(sviadnov.knihovna.info).

Věříme, že bude toto nové spojení 
s obecní knihovnou sloužit zejména 
k  rychlému sdílení informací (např. 
z důvodu náhlé změny otevírací doby), 
nebo informování o nových knihách, 
nejzajímavějších titulech k  půjčení, 
případně k informování o různých kni-
hovních akcích. Vaše případné dotazy 
bezprostředně zodpoví naše milá 

knihovnice Věrka Volná. 

Stránka by však neměla sloužit namísto 
katalogu knih, který je přístupný skrze 
knihovní webové stránky, ani jako 
místo pro vulgární vyjadřování názorů 
či sdílení příspěvků, které nemají s cho-
dem obecní knihovny nic společného. 
Naopak uvítáme různé nápady či pod-
něty na celkové zlepšení nebo získání 
nových zajímavých knih. 
	 Obecní úřad

Obecní úřad připomíná – 
poplatek za psy! 
Splatnost poplatku za psy na rok 
2019 končí 31. 3. 2019! Poplatek je 
možno uhradit hotově na obecním 
úřadě nebo převodem na účet obce 
číslo: 1682045349/0800, jako varia-
bilní symbol uveďte číslo popisné 
domu vlastníka psa. 

Příkaz k úhradě při platbě převodem 
je nutno zadat do 31. 3. 2019!

Výše poplatku za psa činí 100 Kč za 
prvního psa, za každého dalšího psa 
téhož vlastníka 300 Kč. 

Zcela jistě se nejedná o nezanedba-
telné číslo. Věřte, že z  Vaší aktivity 
těží také obec – nejen formou lepšího 
životního prostředí, ale také formou 

odměny do obecního rozpočtu 
a možností využití těchto prostředků 
k dalším aktivitám, kulturním akcím 
či investicím. V  plánu je také další 

rozšiřování jednotlivých „hnízd“ k tří-
dění odpadu a u některých částečná 
revitalizace. 

Obecní úřad
(zdroj a více info na: www.jaktridit.cz) 

mailto:info@rekola.cz
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Napsali o nás dne 12. února  
ve Frýdeckomísteckém deníku

Města a obce po volbách
KAM SMĚŘUJE A CO PLÁNUJE SVIADNOV

TŘI OTÁZKY PRO STAROSTU

Mgr. DAVID NOVÁK, starosta

Obec Sviadnov bude usi-
lovat o další rozvoj ve všech 
ohledech. Pevně věřím, že 
se budou obci i jejím oby-
vatelům vyhýbat jakékoliv 
přírodní pohromy, a naopak 
se jí bude dařit ve snahách 
realizovat další projekty 
nebo získávat podpůrné 
dotace, které poslouží dal-
šímu zlepšování životní 
úrovně a celkové moder-
nizaci. Naší snahou je nyní 

Co se podařilo v minulém 
volebním období?

Jsem velmi rád, že se nám 
v předchozím období po-
dařilo realizovat většinu 
našich cílů. V obci se po-
stavila okružní křižovatka 
Pod Šimlem. Dokončili jsme 
projekt přestavby a opravy 
Základní školy nebo přírod-
ní hřiště u mateřské školy. 
Navíc byla realizována pře-
stavba pošty na budovu s ně-
kolika byty a rekonstrukce 
centra obce s jeho celkovým 
dopravním řešením, a také 
přestavba bývalé „hasičárny“ 
na novou poštu. V rozvíjející 
se obci jsme výrazně pokro-
čili s rozšiřováním sítě míst-
ních komunikací do nově 
zastavěných oblastí a rozši-
řováním chodníků v oblas-
tech původní zástavby. Jako 
velké pozitivum hodnotím 
prosazení protihlukové stě-
ny u dálnice směrem na Ost-
ravu v souvislosti s plánova-
ným obchvatem F-M.

Můžete vyjmenovat tři věci, 
bez kterých si nedokážete 
Sviadnov představit?

Z mého pohledu se jedná ze-
jména o instituce Základní a 
mateřské školy, na které vedení 
obce klade dlouhodobě velký 
důraz a usiluje o jejich moder-
nizaci a řádné fungování. Dále 
jsou to jednoznačně tradiční 
kulturně-společenské akce, je-
jichž seznam se snažíme podle 
možností neustále rozšiřovat. 
Nepředstavují jen příjemně 
strávená páteční či víkendová 
odpoledne, ale slouží také k 
bližší integraci naší obecní ko-
munity a lidí nově příchozích. 
Významné jsou pro mne také 
dlouhodobá činnost Domu s 
pečovatelskou službou a roz-
sáhlé technické zázemí a vyba-
vení obce, které silně přispívá 
k jejímu správnému fungování. 

Proč si myslíte, že zrovna 
vaše obec je tou nejlepší pro 
život?

Musím říct, že Sviadnov je 
ve většině ohledů moderní a 
dobře rozvinutá obec, která má 
výbornou dostupnost nejen do 
blízkého Frýdku-Místku, ale 
také do Ostravy. V obci máme 
řadu služeb a občanského vy-
bavení, jako jsou škola, škol-
ka, restaurace, množství firem, 
hustá síť MHD, pošta nebo 
DPS, ale současně si snažíme 
zachovat částečně venkovský 
charakter, který je atraktivní, a 
klidnější prostředí nás od měst 
odlišuje. 

Výsledky voleb

Obec ve fotografiích

1. Nezávislí za Sviadnov – 45,01 % 
mandáty   8

2. SNK obce Sviadnov – 21,76 %
mandáty   3

3.  Dobrá volba 2018 – 16,35 %
mandáty   2

4. ČSSD – 9,75 %
mandáty   1

5. Občané spolu-Nezávislí – 7,12 %
mandáty   1

Volební 
účast: 

56,45 %

1

2

3

4 5

BÝVALÁ pošta a škola

NOVÁ pošta a centrum

realizovat projekt nové 
bio-skládky, rekonstrukci 
řady místních komunikací 
nebo výměnu pouličních 
lamp za nové a úspornější 
technologie, projekt opra-
vy hřbitova a zatraktivnění 
odpočinkové zóny v oblas-
ti kopce Štandl. Věříme, že 
tímto způsobem dokážeme 
zůstat atraktivním místem 
pro život lidí všech věko-
vých kategorií.

Likvidace pneumatik

Vlastníte-li již nevyhovující pneumatiky a  nevíte kam s  nimi, zvolte 
zpětný odběr. 
Ministerstvo životního prostředí zve-
řejnilo celorepublikový seznam veřej-
ných míst, kde jsou v rámci zpětného 
odběru bezplatně odebírány vyslou-
žilé pneumatiky, a to bez nároku na 
úplatu, bez požadavku na koupi nové 
pneumatiky či jiné služby. 	

Možnost využití zpětného odběru 
vysloužilých pneumatik máte v těchto 
nejbližších provozovnách nebo dle 
aktuálního přehledu míst zpětného 
odběru provozovaným kolektivním 
systémem ELTMA na: www.eltma.cz/
sberna-mista. 

Již po devatenácté proběhla v České 
republice tradiční Tříkrálová sbírka. 
V prvních dvou lednových týdnech 
navštívili i  sviadnovské domácnosti 
malí koledníci. Opět jsme mohli 
projevit svoji solidaritu s potřebnými 
a podpořit tak svými finančními dary 
konkrétní projekty, které pomohou 

v péči o seniory, osobám bez přístřeší, 
lidem v závěrečném stadiu života, 
duševně nemocným, pečovatelským 
a  ošetřovatelským službám a  mat-
kám v tísni.

V letošním roce činil výnos všech 
devíti pokladniček ve Sviadnově 

42 392,- Kč. Celkový výnos Charity 
Frýdek-Místek činil 2 227 293,- Kč. 
Všem štědrým, nezištným dárcům 
a také dobrovolníkům, kteří obětovali 
svůj volný čas, aby přinesli naději 
lidem v nouzi, patří velký dík!

Mgr. Věra Volná

Tříkrálová sbírka 2019

Obec Sviadnov již 
dříve, v  rámci po-
sílení bezpečnosti 
a  prevence nežá-
doucích jevů na 
území obce, prosa-
dila výkon Městské 
policie FM (MP) i na 
katastru naší obce. 
Území obce moni-
torují většinou dva 
příslušníci MP, kte-
ří v  průběhu roku 
2018 řešili nespočet 
drobnějších přestupků, ale i výraz-
nějších událostí během pravidelných 
pochůzek či projíždění obcí. Často 
museli reagovat na aktuální potře-
by dozoru nad konkrétními místy 
nebo pomáhali zajišťovat obecní 
pořádek a poklidný průběh nejrůz-
nějších obecních akcí a přispěli tak 
k  jejich bezproblémové realizaci 
a  bezpečnosti. Mezi nejzajímavější 
případy, které se v  průběhu roku 

2018 vyskytly na našem území, 
patřily: problém ukládání odpadů 
mimo prostor bioskládky, dohled 
nad zákazem konzumace alkoholu 
na veřejných prostranstvích, krádeže 
materiálu v prostorech novostaveb 
či zajištění občanů uzbeckého půvo-
du bez oprávnění k pobytu na území 
ČR při jejich průjezdu obcí.

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Zpráva o souhrnné činnosti 
Městské policie na území obce

Nejbližší místa zpětného odběru:

Sviadnov:
Pneuservis Stiskala, Ostravská 494
Auto Kelly a.s., Ostravská 264

Frýdek-Místek:
AUTOEMISTAR s.r.o., 17. listopadu 2337 
PNEU PLUS s.r.o., J. Opletala 684 
Autodružstvo F-M, Beskydská 704

Poděkování

Vedení obce by touto cestou rádo 
poděkovalo manželům Milatovým 
za darování krásného stromu, který 
posloužil v  době adventního času 
jako vánoční strom obce, a poté ještě 
dlouho zdobil veřejné prostranství  
v parku Petra Bezruče.�

Obec Sviadnov
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Máme za sebou Obecní ples 

Mistrovství školek dětí předškolního 
věku z regionu Slezská brána

Rovněž nás, a také obec jako organizátora, těší Váš zájem 
o různé společenské akce. V poslední době to byl zejména 
Obecní večírek konaný v restauraci Ondráš. Na plese nám 
hrála legendární kapela KRAKATIT, která nás skvěle bavila 
celým večerem. Na předtančení vystoupil taneční pár z LR 
Cosmetic Dance Team Mário a Adéla, kteří se umístili na 
5. místě mládeže za celou ČR. Tombola byla bohatá, zábava 
úžasná, děkujeme sponzorům a pořadatelům celé akce. 
		  Petr Vlachovský

Dne 16. 1. 2019 se ve sportovní 
hale v  Raškovicích uskutečnil již 
druhý ročník „Mistrovství školek 
dětí předškolního věku z  regionu 
Slezská brána“.  

Po úvodním představení všech sou-
těžních družstev se mohlo začít. Tímto 
byly naše hry zahájené. Olympiády se 
zúčastnily jednotlivé mateřské školy 
z regionu: Sviadnov, Nošovice, Paskov, 
Žabeň, Raškovice, Řepiště, Šenov, Vác-
lavovice, Vyšní Lhoty.

Bylo pro nás připraveno 17 disciplín, 
se kterými se děti vypořádaly jako 
opravdoví sportovci: běh přes překáž-
ky, štafeta, hod na branku, přenášení 
míčku na pálce, skoky v  pytli, přes-
koky přes lavičku, hod na cíl, přítahy 
přes lavičku, slalom mezi kužely i tzv. 
trakaře, při kterých byla spolupráce 
obzvlášť důležitá. 

Děti se naučily souhře a spolupráci ve 
družstvech, nahlas si fandily, a i pro-
hru či neúspěch vzaly „sportovně“. 
Po ukončení olympiády proběhlo pře-
dáním medailí s účastnickým listem. 
Malí sportovci projevili sportovního 
ducha a předvedli skvělé výsledky, ale 
zejména radost z pohybu a sportovní 
zápal. Naši mateřskou školu šly repre-
zentovat děti ze třídy kočičky i pejska.

Náš pokřik:
Ať je teplo,
nebo zima,
cvičení je vždycky prima.
My jsme děti z pohody,
užijem si závody.

Jsme rádi, že nás na akci i  naše děti 
svou přítomností podpořil také sta-
rosta obce David Novák, který děti 
povzbuzoval k  lepším sportovním 
výkonům.

Všichni se do soutěží s velikým nadše-
ním a úsilím zapojili a celé dopoledne 
si velmi užili.

Tímto děkujeme všem organizátorům 
za úžasný zážitek, a  také gratuluje-
me dětem z Václavovic k celkovému 
prventství.

Bc. Šárka Foldynová
učitelka MŠ

Mše v průběhu velikonočních svátků proběhnou 21. a 22. dubna  
vždy od 8:30 v kostele sv. Jana Nepomuckého ve Sviadnově. 

Místecká farnost informuje

O pohár starosty

Vánoční Krakov

Dne 16. března 2019 se opětovně 
uskutečnil ve Skiareálu na Mezivodí 
lyžařský závod „O pohár starosty.“ 
Tradičního závodu v  obřím slalomu 
s možností následného celodenního 
lyžování se na posledních sněhových 
radovánkách zúčastnilo 43 nad-
šených lyžařů. Vrchol celého dne 
nastal již v  dopoledních hodinách 
při soutěži obřího slalomu, po jeho 
ukončení mohl každý využít podle 
libosti poskytnuté permanentky. 
Ačkoliv počasí by již moc nenasvěd-
čovalo tomu, že by se zde mohly 
v  tuto dobu konat lyžařské závody, 
tak opak byl pravdou. Účastníci byli 
rozděleni do několika kategorií podle 

věku a pohlaví. A podle pravidel běž-
ných závodů absolvovali dvě měřená 
kola, s tím že počítáno je to s lepším 
časem. 
Vítězi v  jednotlivých kategoriích 
mužů a  žen se stali Milan Pavlík, 
Martin Pokluda, Jakub Vlk, Lukáš 
Řeha a  Petra Matulová. Všechny 
děti taktéž prokázaly velkou dávku 
odvahy a  lyžařského umu. Nejlépe 
z  nich přichystanou trať zvládli ve 
svých kategoriích Tereza Pospícha-
lová, Ema Kmínková a  Jan Pospí-
chal. Absolutním vítězem letošního 
ročníku se stal již potřetí za sebou 
Jakub Vlk, který se tak stal držitelem 
putovního Poháru starosty pro rok 

2019. K  vítězství velmi gratulujeme, 
stejně tak dalším na stupních vítězů, 
kteří získali drobnou odměnu.
Velké poděkování patří všem zúčast-
něným za jejich bojovnost a sportov-
ního ducha. Vedle toho také orga-
nizačnímu týmu v  čele s  pány Bori-
sem a Bohuslavem Řehou. Výrazný 
finanční příspěvek na uskutečnění 
celé akce poskytla firma UNIONSTEEL 
s.r.o. ze Sviadnova. Její ochoty pod-
pořit dobrou akci si velmi vážíme. 
Věřím, že se příští rok opět shledáme 
u  dalšího ročníku a  společně opět 
zabojujeme o krásný putovní pohár.  
	

Mgr. David Novák, starosta

Jsme velmi rádi, že se těsně před 
Vánoci podařilo zajistit autobus 
a uskutečnit zájezd do Krakova, kte-
rého se zúčastnilo na 60 občanů. Poda-
řilo se nám tímto zachovat dlouho-
dobou tradici konání předvánočních 
zájezdů do různých měst v  bližším 
i širším okolí, za účelem poznání místní 
kultury, ale také pokochání se vánoční 
výzdobou a vyzkoušení místních spe-
cialit. Ačkoliv nám počasí moc nepřálo 
a  většinu dne provázel návštěvníky 
déšť, tak jsme měli možnost ochut-
nat řadu místních polévek, domácí 
chléb s  různými nátěry a  přísadami, 
nebo se pokochat bohatou kulturou, 
památkami a historií bývalého králov-
ského města. Více fotografií si můžete 
prohlédnout na webu obce. Již nyní 
plánujeme cíl zájezdu pro letošní rok.
	 za kulturně-společenskou komisi 

Ivana Kocichová, Petr Vlachovský 
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Zprávičky 
z Mateřské školy 
POHODA

Dětský karneval v novém kabátě

V mateřské škole se pořád něco děje. Od začátku školního 
roku prožíváme mnoho zajímavých věcí. Učíme se novým 
dovednostem a znalostem. Náš školní vzdělávací program 
„Jen si děti všimněte, co je krásy na světě“ nám dává 
možnost vzdělávat děti ve všech oblastech předškolního 
vzdělávání. 

Podporujeme oblast environmentální výchovy „Zvídálek“. 
Každý týden chodíme do přírody pozorovat, objevovat, 
chránit. Sounáležitost s živou i neživou přírodou je na prv-
ním místě. „Protože ten, kdo si přírody váží, ten ji také miluje.“

Oblast výchovy ke zdravému životnímu stylu jsme zaměřili 
na aktivní pohyb – chodíme s dětmi cvičit do tělocvičny 
Základní školy Sviadnov. Plníme prvky projektu Skutečně 
zdravá škola – oslavy bez sladkostí (děti mají možnost při-
nést do školy ovoce, zeleninu místo sladkostí a společně 
s ostatními si vyrobí slavnostní nápoj v našem novém od-
šťavňovači). Při jídle si děti mají možnost samy připravovat 
svačinky s heslem „co si nachystám, také sním.“ Neplýtváme 
tak jídlem a ochutnáváme nové potraviny.

V dalších oblastech vzdělávání se zaměřujeme na před-
matematické, předčtenářské, pracovní, výtvarné, jazykové 
dovednosti, tak aby z nás byli chytří a pilní školáci. 
Spolupracujeme se Základní školou Sviadnov, kdy děti na-
vštívily první třídu, seznámily se s prostředím školy. Spoluprá-
ce bude dále pokračovat návštěvami ve škole – tělocvična, 
seznámení s prací na interaktivní tabuli, návštěva první třídy.

Tvrdoňová Pavla, ředitelka mateřské školy 

Dne 8. února 2019 proběhl v tělocvičně 
naší základní školy karneval. Z reakcí 
rodičů i rozzářených oček dětí usuzuji, 
že se povedl. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat obci v čele s panem staros-
tou za příspěvek na odměny pro děti, 
panu Stuchlíkovi za kofolu, kterou nám 
poskytl stejně jako na Sportovním dni 
zcela zdarma, SRPŠ, zaměstnancům 
školy a všem těm, kteří přispěli ke zdaru 
této akce. Jelikož masky byly opravdu 
úžasné, cenu obdrželo každé dítě. 
Rodiče připravili spoustu dobrot, paní 
učitelky nachystaly zajímavé soutěže, 
hudební doprovod byl skvělý. Už nyní 
se těšíme na příští karnevalový rej.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Dne 15. května 2019 jste od 9.00 do 16.00 hod. 
zváni do Mateřské školy Pohoda Sviadnov na 

„DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
a ZÁPIS NOVÝCH DĚTÍ 

na školní rok 2019-2020.“

Napsali o nás dne 4. 3. 2019, MF DNES

Kde se čepuje nejlepší plzeň, vzorní hospodští dostali hvězdu

Plzeňský Prazdroj ode dneška poradí, 
kde jeho piva ošetřují a čepují nejlépe. 
Prvních 314 restaurací dostalo plaketu 
Hvězda sládků. Inspektoři pivovaru 
kvůli tomu prošli tisícovku podniků, 
kde kontrolovali čistotu trubek, jak je 
pivo načepované, jaký má říz a chuť. 
MF DNES získala seznam oceněných 
restaurací. Ocenění, které hospoda 
získá, platí jeden rok. Stejně jako 
restaurace se známou michelinskou 
hvězdičkou se tak musí neustále snažit, 
aby z výběru nevypadla. Obchodní šéf 
Prazdroje Tomáš Mráz přitom doufá, 
že hospody budou nejen chtít Hvězdu 
sládků získat, ale hlavně si ji udržet.

Pro pivovar jde o  jednu z mála mož-
ností, jak hospody motivovat k větší 
péči o pivo, aniž by byly v jeho přímém 
vlastnictví. Proto se o podobnou moti-
vaci, jako je Hvězda sládků, pokouší 
většina pivovarů – ať již klasickou 
cestou pomocí obchodních zástupců, 

nebo prostřednictvím různých cer-
tifikátů kvality. Podle degustátora 
Prazdroje, který z  první tisícovky 
hodnotil loni zhruba 35 hospod, byla 
překážkou ocenění nedostatečná péče 
o pivo. „Moje zkušenosti jsou, že kva-
litu piva většinou měl v rukou výčepní, 
a ne vždy se mu to dařilo, třeba umýt 
pořádně sklo, zvolit správně způsob 
čepování,“ uvádí degustátor.

Pivo přitom musí splňovat mnohá 
„tvrdá“ kritéria – třeba jak dlouho může 
být sud nebo tank naražený. „V rámci 
Hvězdy sládků jsme dali čtyři dny, do 
nichž má být zkonzumovaný sud nebo 
tank,“ popisuje obchodní šéf Prazdroje 
Tomáš Mráz. Pivo sice podle něj vydrží 
déle, garance pivovaru je až 21 dnů 
v tanku, ale čím čerstvější, tím lepší říz, 
barva, a hlavně chuť. 

Složení první várky oceněných pod-
niků to reflektuje. Z Prahy je necelých 

130 hospod, z  Plzně a  okolí zhruba 
třicítka, v Ostravě jich inspektoři oce-
nili 17. Mezi podniky, kde u výčepu 
narazíte na plaketu s Hvězdou sládků, 
je i sviadnovská Restaurace Ondráš.

Hvězda sládků se navíc propojí s apli-
kací Jdeš na pivo. Ta má informovat 
o všech hospodách s produkty Plzeň-
ského Prazdroje, jichž je aktuálně přes 
20 tisíc. Oproti jiným aplikacím nabízí 
informace, která piva jsou na čepu, 
jestli jde o tankové pivo, zda hospoda 
akceptuje stravenky či karty, má-li wifi 
nebo zahrádku.

Tabulku oceněných restaurací 
najdete na:

www.idnes.cz/ekonomika/
test-a-spotrebitel/prazdroj-
medaily-oceneni-plaketa-
kvalita-slaci-malostrnaka-
beseda-plzen.
A190303_185152_test_rts
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Ceník inzerce v Občasníku obce Sviadnov
Počínaje Občasníkem jaro 2019, je možno na jeho stránkách umísťovat reklamu služeb, podnikatelů a firem.

Cena inzerce je stanovena:

celá strana

1 000 Kč

formát

A4

polovina strany

500 Kč

formát

170x124 mm

čtvrtina strany

250 Kč

formát

83x124 mm

Uvedené ceny jsou včetně DPH 21 %.
Materiály k inzerci zasílejte ve formátu PDF nebo JPG na e-mail: adam.folvarcny@sviadnov.cz. 

                                                                      

Kulturně společenská komise při obci Sviadnov 

Vás zve na: 

  
         SVIADNOVSKOU POUŤ 
                 DNE 26. KVĚTNA 2019 

  

25. května 2019 od 19:00  

POUŤOVÁ ZÁBAVA  

   hraje skupina R.U.M. 

                                                                      

Kulturně společenská komise při obci Sviadnov   
a Hospoda Pod Šimlem 

                                                          Vás zvou na 

TRADIČNÍ 
STAVĚNÍ MÁJE
DNE 30. DUBNA 

2019 
       PROGRAM:  

 
  

 

AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ, BUDE POSTAVEN VENKOVNÍ STAN.                 

16:00 zahájení akce 
17:00 stavění máje 
posezení, občerstvení u živé hudby zajištěno 
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111

Každý by chtěl mít pleť krásnou, vyživenou a bez vrásek.

Vyzkoušejte novou nabídku v kosmetickém ošetření.
S věrnostní kartičkou využívejte bonusy.

Provozovna na ulici Pod Šimlem 526.

www.sviadnovzurkova.cz
pavlazurkova@post.cz
mobil: 724 078 935

Můžete očekávat:
soukromí - klid - diskrétnost - odbornost - důslednost
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Plánované společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

	 23. března 2019	 Sviadnovský papučový bál v tělocvičně TJ Sviadnov

	 27. března 2019	 Vítání občánků 

	 29. března 2019	 Noc s Andersenem

	 4. dubna 2019	 Zájezd do Planetária a Šmajstrlův mlýn  (akce seniorů)

	 9. dubna 2019	 Zápis žáků do první třídy Základní školy J. Šlosara

	 30. dubna 2019	 Stavění sviadnovské májky Pod Šimlem

	Datum bude upřesněn	 Oslava Dne matek v restauraci Ondráš   (akce ZŠ a MŠ)

	 15. května 2019	 Zápis dětí do Mateřské školy Pohoda

	 24. května 2019	 Noc kostelů

	 25. května 2019	 Pouťová zábava	

	 26. května 2019	 Sviadnovská pouť 

	 31. května 2019	 Dětský den ve Sviadnově u obecního úřadu

	 7. června 2019	 Smažení vaječiny u obecního úřadu  (akce seniorů)

	Datum bude upřesněn	 Zájezd vodní dílo Dlouhé stráně  (akce seniorů)

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. 
Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!

Občasník obce Sviadnov

Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a je periodickým tiskem územního samosprávného celku. 
Periodikum je registrováno Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. 
Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk zajišťuje tiskárna KLEINWÄCHTER holding s.r.o.
Dnem vydání jarního čísla je 20. březen 2019, plánovaná uzávěrka letního čísla je stanovena na 7. června 2019. 
Vydávání občasníku se řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit.
Možnost inzerce se řídí pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce. 

Tu se žije !


